
Elem. de E.D.O. PRÁCTICA-12

Nombre y apellidos....................................................................

1.- Se consideran la E.D.O. lineal de orden n y coeficientes constantes:

yn)(t) + a1y
n−1)(t) + ....+ an−1y

′(t) + any(t) = 0 (1)

y el sistema de E.D.O. de primer orden asociado:

y′(t) =



y′1(t)
y′2(t)

...

y′n(t)


=



0 1 · · · 0
0 0 1 0

...
0 0 1
−an −an−1 · · · −a2 −a1





y1(t)
y2(t)

...

yn(t)


= Ay(t) (2)

(Observa el abuso de notación que hemos cometido).
Prueba que las soluciones de la ecuación caracteŕıstica de (1) coinciden con los autovalores

de la matriz A con la misma multiplicidad. (Indicación: procede por inducción).



2.- Consideramos el problema x′(t) = A(t)x(t) + b(t) donde A ∈ Mn×n(C(α, β) ) y b ∈
C(α, β)n (es decir A = (ai,j(t)) i=1,2,...,n

j=1,2,...,n
y b = (bi(t))i=1,2,..,n donde ai,j, bi : (α, β) → R son

continuas.
21.- Sea S = {x ∈ C(α, β)n : x solución de x′ = Ax }. Prueba que que S es un subespacio
vectorial de dimensión n de C(α, β)n. (Indicación: usa el Teorema de Unicidad de Soluciones).

22.- Sea S ′ = {x ∈ C(α, β)n : x solución de x′ = Ax+ b }. Sea y0 ∈ S ′. Prueba que

S ′ = { y0 + x : x ∈ S}.


